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INFORMATIVA SUL TRATTAMENTO DEI DATI AI SENSI DELL'ART. 13 DEL REGOLAMENTO UE N. 679/2016 DEL 27 APRILE 2016

La vigente informativa viene rilasciata ai sensi dell’art. 13 del Regolamento UE 2016/679 del 27 aprile 2016 (di seguito Regolamento UE), relativo alla protezione delle persone fisiche con riguardo al trattamento dei dati personali e nel rispetto della normativa in materia di trattamento dei dati personali, nonché alla libera circolazione di tali dati.

In particolare, la presente Informativa si riferisce alle prove di ammissione obbligatorie per i corsi di Laurea triennale del Politecnico di Milano.
Titolare del trattamento dati
Politecnico di Milano, Direttore Generale su delega del Rettore pro-tempore, contatto: dirgen@polimi.it. 
Responsabile interno del trattamento
Dr.ssa Assunta Marrese, Dirigente dell’Area Didattica, mail: assunta.marrese@polimi.it . 
I dati saranno trattati da ulteriori soggetti autorizzati e a tal fine istruiti nel rispetto della normativa vigente. 
Responsabile protezione dati e punti di contatto 
Mail: privacy@polimi.it .
Finalità del trattamento, base giuridica, categorie di dati e periodo di conservazione. 
Ai fini dell’applicazione della normativa europea e nazionale in materia di protezione dati personali, con particolare riferimento al Regolamento UE n. 679/2016 (di seguito Regolamento UE) e al D. Lgs. n. 196/2003 e ss.mm.ii., si informa che i dati personali saranno utilizzati per le seguenti finalità:


	Finalità del trattamento cui sono destinati i dati personali
	Base giuridica del trattamento
	Categorie di dati personali oggetto di trattamento
	Periodo di conservazione dei dati personali

	Finalità 1
Iscrizione per lo svolgimento della prova di ammissione obbligatoria per l’accesso ai corsi di Laurea triennale del Politecnico di Milano.
	Interesse pubblico
(art. 6, par. 1, lett. e) e art. 9, par. 2, lett. g) del Regolamento UE).

	· Dati anagrafici
· Dati di contatto
· Dati identificativi
· Disabilità/DSA
	5 anni. 
Un periodo più esteso potrà essere previsto in caso di contestazioni e/o contenziosi.

	Finalità 2
Attività di svolgimento della prova di ammissione obbligatoria per i corsi di Laurea triennale del Politecnico di Milano.
	[bookmark: _Hlk188451658]Interesse pubblico
(art. 6, par. 1, lett. e) e art. 9, par. 2, lett. g) del Regolamento UE).
	· Dati anagrafici
· Dati di contatto
· Dati identificativi
· Immagini e riprese audio/video
· Disabilità/DSA
	Le immagini e riprese audio/video saranno conservati per un periodo pari a 90 giorni, dalla data di svolgimento della prova. 
Le altre categorie di dati raccolti saranno invece conservate per un periodo di 5 anni.
Un periodo più esteso potrà essere previsto in caso di contestazioni e/o contenziosi.

	Finalità 3
Analisi e rilevazioni statistiche, ricerca storica e conservazione archivistica.
	Interesse pubblico
(art. 6, par. 1, lett. e) e art. 9, par. 2, lett. g) del Regolamento UE).
	· Dati anagrafici
· Dati di contatto
· Dati identificativi
· Disabilità/DSA
	Conservazione illimitata nel tempo, alla stregua degli obblighi di archiviazione dettati dalla normativa vigente.



Si comunica che con particolare riferimento alla Finalità n. 2, l’interessato potrà essere oggetto di riprese e registrazioni audio-video. 
I dati oggetto del trattamento, incluse le immagini, le riprese video e le registrazioni audio (in seguito, le “Immagini”), anche in forma parziale e/o modificata o adattata, sono realizzate nel corso della prova di ammissione verranno trattati, nel pieno rispetto del Regolamento UE n. 679/2016. 
I dati saranno trattati, anche con l'ausilio di mezzi elettronici, da soggetti specificatamente incaricati da parte del Titolare, per le attività di accertamento dell’identità e di monitoraggio durante le fasi di svolgimento della prova. 
Le Immagini raccolte saranno conservate in forma elettronica e su qualsiasi supporto tecnologico per le finalità e nei limiti sopra definiti.
L'uso delle immagini non dà diritto ad alcun compenso.  
È in ogni caso esclusa ai sensi dell’articolo e ai sensi dell’art. 10 del Codice Civile qualunque utilizzazione delle Immagini che possa arrecare pregiudizio all’onore, alla reputazione o al decoro della persona ritratta, ripresa o registrata.
Natura dei dati 
Il conferimento dei dati richiesti per le finalità espresse in tabella è facoltativo. Tuttavia, in assenza dei dati richiesti, non potrà essere svolta la prova di ammissione obbligatoria.
Modalità di trattamento
Il trattamento dei dati per le finalità sopra indicate può essere effettuato sia su supporto cartaceo che digitale, manualmente e/o con strumenti elettronici.
Il Politecnico di Milano si avvale di piattaforme di videoconferenza che consentono, grazie all’attività prestata da personale autorizzato, di garantire la veridicità della prova sostenuta.
In particolare, il trattamento per la Finalità 2 sopra indicata è effettuato su supporto digitale, con strumenti elettronici, tra cui la piattaforma di videoconferenza ZOOM (https://www.zoom.com/it) e/o Microsoft Teams (https://www.microsoft.com/it-it/privacy/privacystatement).
Si precisa altresì che il risultato delle prove di ammissione sarà oggetto di trattamento per finalità connesse alla carriera studenti, le cui proprietà e modalità di trattamento sono esplicitate nella Informativa di 2° livello Didattica e carriera, pubblicata al seguente link:
https://www.polimi.it/fileadmin/user_upload/Il-Politecnico/privacy/Informativa_2livello_Didattica_e_carriera_studenti_-_Aggiornamento_ottobre_2024_-_ITA.pdf .
Inoltre, nell’ambito delle Finalità 1 e 2 espressa, si comunica che potranno essere trattati dati trasmessi al Politecnico di Milano da soggetti terzi (es. altre Università), necessari per il corretto svolgimento delle procedure di ammissione.

Particolari categorie di dati
Per le finalità 1 e 2 è previsto il trattamento di dati personali appartenenti a particolari categorie così come definite dall’art. 9 del Regolamento UE e nel dettaglio: 

· i dati relativi allo stato di salute (condizioni di disabilità e DSA).

I dati in questione sono trattati per consentire all’interessato:

· lo svolgimento della prova di ammissione obbligatoria in modalità supportata (es. tempo aggiuntivo, lettore, ecc.).
 
Categorie di destinatari
In relazione alla finalità indicata i dati potranno essere comunicati ai seguenti soggetti pubblici e o privati, ovvero potranno essere comunicati a società e/o persone che prestano servizi, anche esterni, per conto del Titolare.
Inoltre, i dati personali possono essere comunicati anche ad altre amministrazioni pubbliche, quali anche in forma anonima qualora queste debbano trattare i medesimi per eventuali procedimenti di propria competenza istituzionale nonché a tutti quei soggetti pubblici ai quali, in presenza dei relativi presupposti, la comunicazione è prevista obbligatoriamente da disposizioni dell’ordinamento europeo, norme di legge o regolamento.
Nel dettaglio, i dati potranno essere condivisi con CISIA, in qualità di Titolare autonomo del trattamento, nell’ambito delle prove di ammissione condivise. 
I dati relativi al versamento del contributo per lo svolgimento delle prove di ammissioni sono segnalati all’Agenzia delle Entrate, ai sensi degli adempimenti di legge.

Trasferimento a Paese extra UE o Organizzazioni internazionali
I dati personali saranno trattati dal Titolare all’interno del territorio dell’Unione Europea. 
Qualora per questioni di natura tecnica e/o operativa si renda necessario avvalersi di soggetti ubicati al di fuori dell’Unione Europea, oppure si renda necessario trasferire alcuni dei dati raccolti verso sistemi tecnici e servizi gestiti in cloud e localizzati al di fuori dell’area dell’Unione Europea, il trattamento sarà regolato in conformità a quanto previsto dal capo V del Regolamento UE e autorizzato in base a specifiche decisioni dell’Unione Europea.
Saranno quindi adottate tutte le cautele necessarie al fine di garantire la più totale protezione dei dati personali, basando il trasferimento:
a) su decisioni di adeguatezza dei Paesi terzi destinatari espresse dalla Commissione europea;
b) su garanzie adeguate espresse dal soggetto terzo destinatario ai sensi dell’art. 46 del Regolamento UE;
c) sull’adozione di norme vincolanti d’impresa, cd. Corporate binding rules.

Diritti degli interessati
In qualità di soggetto interessato può chiedere in qualsiasi momento al Titolare: 
· la conferma dell’esistenza o meno di dati personali che lo riguardano; 
· l'accesso ai suoi dati personali ed alle informazioni relative agli stessi; la rettifica dei dati inesatti o l'integrazione di quelli incompleti; la cancellazione dei dati personali che la riguardano (al verificarsi di una delle condizioni indicate nell'art. 17, paragrafo 1 del Regolamento e nel rispetto delle eccezioni previste nel paragrafo 3 dello stesso articolo); la limitazione del trattamento dei suoi dati personali (al ricorrere di una delle ipotesi indicate nell'art. 18, paragrafo 1 del Regolamento), la trasformazione in forma anonima o il blocco dei dati trattati in violazione di legge, compresi quelli di cui non è necessaria la conservazione in relazione agli scopi per i quali i dati sono stati raccolti o successivamente trattati.
In qualità di soggetto interessato ha inoltre diritto di opporsi in tutto o in parte:
· per motivi legittimi al trattamento dei dati personali che lo riguardano, ancorché pertinenti allo scopo della raccolta.
Tali diritti sono esercitabili rivolgendosi a privacy@polimi.it.
Qualora ritenga che i suoi diritti siano stati violati dal titolare e/o da un terzo, ha il diritto di proporre reclamo all’Autorità per la protezione dei dati personali e/o ad altra autorità di controllo competente in forza del Regolamento.

Milano, febbraio 2025. 
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